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Q54 – Na sua opinião Portugal deve cumprir o memorando assinado com a troika? 
Q58 – Se o não cumprimento do memorando assinado com a troika implicar a saída do euro, é de opinião que Portugal deve sair do euro? 

» Portugal deve cumprir o memorando 

assinado com a troika?(%) 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 505 Inquéritos (nov’12) 

»Bloco Móvel: Questões da atualidade 

Cerca de 6 em cada 10 inquiridos considera que Portugal 

deve cumprir o memorando assinado com a Troika, com 

destaque para os homens e para as classes sociais mais 

altas (A/B e C1). 

8,9 

27,5 

63,5 

Sim

Não

ns/nr

Mais de 6 em cada 10 inquiridos refere que Portugal não 

deve sair do euro, com destaque para os indivíduos mais 

novos (18-34 anos) e de classes sociais mais altas (A/B e 

C1). 

» Portugal deve sair do euro se o não cumprimento do 

memorando assinado com a troika assim o implicar?(%) 

10,3 

62,8 

26,9 
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»Bloco Móvel: Questões da atualidade 

Entre os inquiridos que defendem a renegociação do memorando assinado com a troika, as opiniões 

dividem-se sobre os temas as renegociar, cerca de 40% referem a redução de juros e  aproximadamente 30% 

um perdão parcial da dívida ou mais tempo para pagar. No entanto a opinião é quase unânime quando 

referem que a renegociação com a Troika deve envolver todos os partidos com assento  parlamentar. 

Base: 425 inquiridos que defendem que haja uma 
renegociação do memorando assinado com a troika 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 505 Inquéritos (nov’12) 

» O que deve o governo 
renegociar?(%) 

» E essa renegociação deve envolver?(%) 

38,5 

31,3 

30,2 

Redução de
Juros

Perdão parcial
da divida

Mais tempo
para pagar a

divida

» Defende uma renegociação do 

memorando assinado com a troika?(%) 

 

  

Q55 – Defende que haja uma 
renegociação do memorando 

assinado com a troika? 
Q56 – O que deve o governo 

renegociar:  
Q57 – E essa renegociação deve 

envolver 

87,6 
6,4 
3,7 
2,3 

Todos os partidos com assento parlamentar

Coligação PSD/CDS e PS

Coligação PSD/CDS

ns/nr

84,1 

8,8 
7,1 ns/nr

Não

Defende
renegociação
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»Bloco Móvel: Questões da atualidade 

  
Q59 - Para se atingirem os objetivos de défice inicialmente acordados pela troika são necessários cortar 4.000 mil milhões de euros.  O Governo convidou vários especialistas mundiais (FMI, 
Banco Mundial, U Europeia) para ajudar a identificar onde devem ser feitos os cortes . Foram também convidados os partidos políticos que assinaram o memorando inicial da troika. O PS 
já recusou esta negociação. Concorda com a posição do PS ou acha que o PS deveria participar na neste grupo para identificar o que deve ou não ser cortado? 

» Concorda com a posição do PS ou o PS deveria participar neste grupo para identificar o que deve ou não ser 

cortado?(%) 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 505 Inquéritos (nov’12) 

 Para se atingirem os objetivos de défice inicialmente acordados pela troika são necessários cortar 4.000 mil 

milhões de euros.  O Governo convidou vários especialistas mundiais ( FMI, Banco Mundial, União Europeia) para 

ajudar a identificar onde devem ser feitos os cortes . Foram também convidados os partidos políticos que 

assinaram o memorando inicial da troika. O PS já recusou esta negociação.  

68,7 

21,6 

9,7 

PS deveria participar

Concorda com posição do PS

ns/nr

Cerca de 70% dos inquiridos refere que o PS deveria 

participar na identificação de cortes para atingir os 

objetivos de défice acordados pela Troika com destaque 

para os indivíduos do sexo masculino com idades 

compreendidas entre 18 e 34 anos da Classe Social A/B e 

que votaram no PSD nas últimas eleições legislativas. 
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Q60 - Concorda que o governo português tenha pedido ajuda a especialista mundiais ( FMI, Banco Mundial, U Europeia) para virem ajudar a resolver problemas de Portugal? 

»Bloco Móvel: Questões da atualidade 

» Concorda que o governo português tenha pedido ajuda a especialista mundiais ( FMI, Banco Mundial, União 

Europeia) para virem ajudar a resolver problemas de Portugal?(%) 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 505 Inquéritos (nov’12) 

5,9 

40,7 

53,4 

Concorda

Não concorda

ns/nr

Mais de metade dos inquiridos concorda que o Governo 

tenha pedido ajuda a especialistas mundiais, com 

destaque para os indivíduos entre 18 e 34 anos de 

classes sociais altas (A/B e C1) e que nas últimas 

legislativas votaram  PSD e CDS-PP. 
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Q61 – Se uma das proposta da troika for o despedimento de funcionários públicos de forma a diminuir os impostos que os portugueses pagam, concorda com esta medida? 

»Bloco Móvel: Questões da atualidade 

» Se uma das proposta da troika for o despedimento de funcionários públicos de forma a diminuir os 

impostos que os portugueses pagam, concorda com esta medida (%) 

 

  

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 505 Inquéritos (nov’12) 

65% dos inquiridos não concorda  com a proposta da 

troika sobre o despedimento de funcionários públicos, 

com relevo para as mulheres, entre os 18 e 34 anos que 

votaram BE nas últimas legislativas. 
5,9 

65,0 

29,1 
Concorda

Não concorda

ns/nr
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» O Partido Comunista e o Bloco de Esquerda defendem a realização imediata de eleições.  

Acha que se devem realizar já eleições?(%) 

Q62 – O Partido Comunista e o Bloco de Esquerda defendem a realização imediata de eleições. Acha que se devem realizar já eleições? 

»Bloco Móvel: Questões da atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 505 Inquéritos (nov’12) 

24,7 70,2 

5,1 

Realizar já eleições Não ns/nr

70% dos inquiridos pensa que não se devem realizar já as 

eleições como defende o Partido Comunista e o Bloco de 

Esquerda, com destaque para os homens de 55 anos ou 

mais, classe social A/B e que nas últimas eleições 

votaram CDS-PP e PSD. 
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» Vítor Gaspar, afirmou que “existe um enorme desvio entre o que os portugueses acham que devem ter 

como funções do Estado e os impostos que estão dispostos a pagar”. 

Concorda com esta afirmação?(%) 

Q63 – O ministro das Finanças, Vítor Gaspar, afirmou que “existe um enorme desvio entre o que os portugueses acham que devem ter como funções do Estado e os 
impostos que estão dispostos a pagar”. Concorda com esta afirmação? 

»Bloco Móvel: Questões da atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 505 Inquéritos (nov’12) 

57% dos inquiridos não concorda com a afirmação de Vítor Gaspar sobre o que os portugueses acham que devem ter do 

Estado e o que estão dispostos a pagar de impostos, com destaque para os indivíduos do sexo masculino, com idades 

entre os 35 e os 55 anos, classe social média (C2). 

15,0 

57,1 

27,8 
Concorda

Não concorda

ns/nr
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»Bloco Móvel: Questões da atualidade 

  
Q64 - Considera que as Forças Armadas têm os meios necessários à sua missão ou devem os meios devem ser reduzidos? 

» As Forças Armadas tem os meios necessários à sua missão ou devem ser reduzidos? (%) 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 505 Inquéritos (nov’12) 

Não há uma posição clara dos inquiridos no que se refere 

aos meios das Forças Armadas. 41,3% pensam que os 

meios devem ser reduzidos e 40,7% acreditam que têm 

os meios necessários. 

41,3 40,7 

18,0 

Meios devem ser reduzidos

Têm meios necessários

ns/nr
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» Vasco Lourenço tem vindo sugerir por diversas vezes  que os militares podem estar na eminência de um Golpe 

Militar que restaure o “espirito de Abril”. Os militares devem tomar alguma iniciativa contra o atual governo? (%) 

Q65 - Vasco Lourenço tem vindo sugerir por diversas vezes  que os militares podem estar na eminência de um Golpe Militar que restaure o “espirito de Abril”. Na sua 
opinião os militares devem tomar alguma iniciativa contra o atual governo? 

»Bloco Móvel: Questões da atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 505 Inquéritos (nov’12) 

7,7 

63,0 

29,3 
Sim, devem tomar uma
iniciativa

Não

ns/nr

6 de cada 10 inquiridos pensa que os militares não devem tomar nenhuma iniciativa contra o atual governo, com 

destaque para os homens, com 55 ou mais anos, classe social A/B e que votaram PSD nas últimas eleições legislativas. 



Caraterização » 
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»Caraterização 

 Em novembro de 2012, a  população alvo deste estudo é caraterizada 

maioritariamente por indivíduos do sexo feminino (53,9%), 

pertencentes à Classe Social Média Baixa (C2 e D ) (61%) e a agregados 

constituídos por 2 ou 4 pessoas (56,6%). 

outubro  2012 novembro 2012

Caracterização Base:503 Base:505

Feminino 52,9% 53,9%

Masculino 47,1% 46,1%

18-34 anos 28,8% 29,5%

35-54 anos 37,6% 37,0%

55 ou mais anos 33,6% 33,5%

Classe A/B 10,9% 13,1%

Classe C1 26,0% 25,9%

Classe C2 41,0% 34,9%

Classe D 22,0% 26,1%

1 pessoa 9,5% 9,0%

2 pessoas 31,5% 30,3%

3 pessoas 27,8% 25,1%

4 pessoas 22,2% 26,3%

5 ou + pessoas 9,1% 9,4%

Sexo

Idade

Classe 

Social

Agregado

outubro  2012 novembro 2012

Caracterização Base:503 Base:505

Norte 21,5% 24,4%

Centro 15,5% 11,1%

Lisboa 23,7% 29,1%

Alentejo 26,2% 18,2%

Algarve 8,0% 12,3%

Ilhas 5,2% 5,0%

Região

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 505 Inquéritos (nov’12) 


